

*90 – е годы XX века. Курс на самообеспечение.*

*В 1992-1993 учебном году в училище обучалось 305 учащихся по семи профессиям. В этом учебном году впервые приняли на обучение группу по профессии «Мастер-плодоовощевод» - мастер производственного обучения Ануфриева Л.И.*

*Училище живет по своим законам и традициям, работает согласно Уставу. Особое внимание уделяется организации досуга, посещаемости и успеваемости учащихся.*



*фото 1. На уроке русского языка (преподаватель Гусева Г.В.)*



*фото 2. Идет урок истории (преподаватель Рузанова А.М.)*

*За хорошую учебу и активную общественную жизнь учащиеся получали вознаграждение в виде денежной премии. За лучший номер художественной самодеятельности – премия- 500 рублей, за второе место – 300 рублей, за третье место- 200 рублей. В свободное от учебы время ребята занимались в спортзале. Работали секции по футболу, волейболу, баскетболу, тяжелой атлетике и атлетизму, оборудован тренажерный зал, где ребята укрепляли здоровье. Результаты тренировок были видны на соревнованиях.*

*Зачисление в училище производилось по результатам вступительных экзаменов: русский язык и литература – диктант, математика и физика – собеседование. Учащиеся могли получить смежную профессию – тракторист; фермер-арендатор; портной; организатор домашнего хозяйства; бухгалтер сельскохозяйственного производства.*

*В декабре 1994 года профессионально-техническое училище №56 было переименовано в профессиональное училище № 56.*

*В 1995 году директором училища был назначен Беспалов Михаил Анатольевич. Заместитель директора по учебной работе – Панюшкина В.А., по воспитательной работе – Червякова Э.Ю. С приходом нового руководителя преобразилось здание, повысилось качество учебно-воспитательной работы, значительно улучшилась профессиональная подготовка ребят, был взят курс на самообеспечение. Тяжелые финансово-экономические условия заставили задуматься о дополнительном источнике получения денежных средств.*

*Основную часть денег получали от курсов водителей, а также от продажи сельскохозяйственной продукции, в частности, зерна, выращенного на землях учебного хозяйства с. Курмыш. Там же, в Курмыше имелась пасека на 30 пчелосемей, полученный мед реализовывали сотрудникам училища и расходовали на питание детей. Продавали продукцию, сделанную руками учащихся. Портные шили рукавицы и перчатки, выполняя заказ АО «Надежда», сварщики – сельскохозяйственный инвентарь, повара пекли булочки и пирожки для буфета.*



*фото 3. Производственное обучение.*

*Занятие ведет Маркелова Л.Н.*

*Техникум стал заниматься переподготовкой безработных граждан и незанятого населения на платной основе. Все доходы от внебюджетной деятельности были направлены на укрепление материально-технической базы и стимулирование работников за достижение высоких результатов в трудовой деятельности.*

*Возникли проблемы с прохождением производственной практикой, так как этот процесс требовал регулярного финансирования. Благодаря сотрудничеству ПУ-56 и центра занятости населения, на базе училища проводилось переобучение безработных по профессиям: водитель категории «С», электромонтер, швея. Это позволяло расширить учебную базу и частично снять такую острую проблему, как незанятость населения.*

*В дальнейшем начали готовить специалистов новых профессий: «Мастер сельскохозяйственного производства», «Оператор электронно-вычислительных машин», «Продавец, контролер - кассир», «Повар-кондитер, продавец продовольственных товаров». Для учащихся было организовано бесплатное питание и стипендия. Иногородние – обеспечивались проездными билетами, в чем немалая заслуга Пильнинского автотранспортного предприятия.*

